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VERBALE N. 104 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 28 AGOSTO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventotto del mese di agosto si è adunato, in seduta di prosecuzione 

del 27 agosto 2020, giusto avviso del Presidente prot. int. n. 130/2020 SCRIRC1 del 31/07/2020 e 

successiva integrazione prot. int. N. 166/2020 SCIRC1 del 20/08/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale.  

Alle ore 09,36 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Sorci Salvatore (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Venturella Tiziana (Consigliere); 

8) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta. 

Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Tramuto. Alle ore 9.38 l’aula approva la nomina degli scrutatori per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (otto). 
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Nicolao (Presidente f.f.): Chiede al Segretario di dare lettura del verbale di approvare ovvero il n. 

102 della seduta del 26/08/2020. Al termine della lettura pone in votazione per appello nominale 

l’approvazione del verbale. Alle ore 9:47 l’aula approva all’unanimità dei presenti (nove). Il 

Segretario dà lettura del successivo verbale da approvare il n. 103 della seduta del 27/08/2020. Al 

termine della lettura pone in votazione per appello nominale. Alle ore 9:54 l’aula approva 

all’unanimità dei presenti (nove). 

Tramuto (Consigliere): Comunica che stanno completando i lavori di messa in sicurezza del 

palazzo di Via Pirriaturi. È stato apposto un cartello che impedisce il transito alle auto per 

raggiungere il Posteggio in zona ZTL in Cortile Mangano o Piazza Sant’Anna, comunica che si sta 

attivando con l’ufficio traffico per risolvere la questione. 

Nicolao (Presidente f.f.): Chiede al Cons. Tramuto di informare prontamente l’Ufficio di 

Presidenza con riferimento alla problematica comunicata. Come da dichiarazione dei capigruppo 

della seduta del 27/08/2020, si passa all’esame del parere n. 7 relativo alla modifica del 

Regolamento Cimiteri e chiede ai capigruppo Sorci e Imperiale di trattare il documento. 

Sorci (Consigliere): il capogruppo dichiara che si può procedere alla dichiarazione di voto. 

Imperiale (Consigliere): il capogruppo dichiara che si può procedere alla dichiarazione di voto. 

Alle ore 10.11 esce il Cons Imperiale. 

Il Segretario legge il documento ed evidenzia le parti salienti ovvero la durata della concessione in 

25 anni, la possibilità di rinnovo alla scadenza per 10 anni previo pagamento della metà del prezzo 

di concessione, la possibilità di revocare le concessioni trascorsi 25 anni dalla concessione. 

Sorci (Consigliere): il capogruppo riprende i punti salienti del documento e dichiara di condividere 

il documento votandolo favorevolmente. 

Pitarresi (Consigliere): si aspettava misure più incisive, ad ogni modo lo voterà favorevole. 

Vetrano (Consigliere): chiede 10 minuti di pausa per consultazioni con il capogruppo. 

Nicolao (Presidente f.f.): sospende i lavori per 10 minuti per riprendere alle ore 10.15. 

Alle ore 10.17 si procede alla verifica del numero legale. Sono Presenti il V.P. Nicolao ed i 

Consiglieri Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano (otto). Constatata la 

presenza del numero legale prosegue con i lavori d’aula. 

Vetrano (Consigliere): è favorevole come d’intesa con il capogruppo. 

Venturella (Consigliere): è favorevole. 

Randazzo (Consigliere): condivide quanto detto dal proprio capogruppo ed è favorevole. 

Valenti (Consigliere): è favorevole come d’intesa con il capogruppo. 

Nicolao (Presidente f.f.): prima di passare alla votazione dichiara che si asterrà dal voto in quanto 

l’art. 9 del Reg. per il Decentramento pone tali pareri come obbligatori ma non vincolanti. Alle ore 
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10:21 pone in votazione il parere n. 7 sulla modifica del Regolamento Cimiteri il cui esito è 1 

astenuto (Nicolaro) e 6 favorevoli (Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti, Vetrano), il 

documento è quindi approvato a maggioranza dei presenti votanti. 

Si passa quindi alla mozione n. 28 a firma della Cons. Vetrano. 

Vetrano (Consigliere): chiede di non discutere oggi il documento al fine di presentare un 

emendamento integrativo indicante la via interessata ovvero Via degli Spersi non indicata. 

Alle ore 10.25 esce il Cons. Tramuto. 

Alle ore 10.26 si procede alla sostituzione dello scrutatore Cons. Tramuto con la Cons. Venturella, 

alla cui votazione non risulta presente la stessa Cons. Venturella, per cui si procede alla sostituzione 

dello scrutatore Cons. Tramuto con il Cons. Velenti. Alle ore 10.27 l’aula approva all’unanimità dei 

presenti (sei). 

Si passa alla mozione successiva la n. 29 di cui dà lettura il segretario. 

Alle ore 10.30 esce il Cons. Sorci 

Pitarresi (Consigliere): illustra i motivi della mozione e specifica che trattasi di problema 

strutturale delle grate e non di semplice pulizia delle caditoie, con necessità di rifare l’intero 

impianto. 

Valenti (Consigliere): è d’accordo con la mozione. 

Vetrano (Consigliere): è una nota dolente quella delle caditoie che interessa tutta la città, con 

concorso di colpa dei cittadini che sporcano le strade con conseguente danno per il deflusso delle 

acque nelle caditoie e in questi casi la pulizia non basta, occorre senso civico non gettando rifiuti 

per terra. 

Nicolao (Presidente f.f.): in linea di massima è d’accordo con quanto detto dalle Consigliere 

Pitarresi e Vetrano, tuttavia deve fare una considerazione circa gli eventi del 15 luglio scorso, 

evidenziando che anche in altre città italiane queste anomale alluvioni hanno causato inondazioni, il 

problema delle caditoie ostruite dalla sporcizia è quindi vera in parte. Terminati gli interventi, alle 

ore 10.37 pone in votazione la mozione n. 29 approvata dall’aula all’unanimità dei presenti 

(cinque). A causa della contemporanea uscita di più Consiglieri chiede al Segretario di verificare la 

presenza del numero legale. Alle ore 10.47 sono presenti il Vice-Presidente Nicolao ed i Consiglieri 

Pitarresi e Vetrano (tre). Il Presidente f.f. considerata l’assenza del numero legale e che trattandosi 

di seduta di prosecuzione non è più rinviabile, chiude definitivamente i lavori d’aula. 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro               Nicolao Antonio 
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